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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Marcina Romanowskiego w sprawie wypłacenia 

środków w ramach akcji "Bitwa o remizy" (nr K10INT1900), poniżej przekazuję odpowiedzi 

na zadane pytania.

1. Czy rząd zamierza wywiązać się ze swoich zobowiązań w zakresie wypłacenia OSP ww. 
środków? 

2. Kiedy owe płatności zaczną być realizowane?
3. Jaka kwota sumarycznie zostanie wypłacona z racji na wspomniane wyżej cele?

Zgodnie z dokumentem Instrukcja Ministra Klimatu i Środowiska oraz Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji dotycząca uzyskania dofinansowania/dotacji na realizację zadań 
termomodernizacyjnych, instalacji OZE, realizację inwestycji i zadań remontowych oraz 
wyposażenia strażnic, dofinansowanie/finansowanie będzie realizowane na podstawie 

trybów i procedur przewidzianych odrębnie dla środków będących w dyspozycji Ministra 

Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministra Klimatu i Środowiska.

W przypadku środków będących w dyspozycji Ministra Klimatu i Środowiska 

dofinansowanie będzie udzielane w ramach właściwego programu priorytetowego 

Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej1, zgodnie z którym 

NFOŚiGW udostępni środki wojewódzkim funduszom ochrony środowiska i gospodarki 

wodnej2, będącym Beneficjentem Programu, z przeznaczeniem na udzielenie dotacji 

Beneficjentom końcowym. 

W związku z powyższym, aktualnie procedowany jest program, w ramach którego możliwa 

będzie modernizacja remiz Ochotniczych Straży Pożarnych3 z terenu gmin do 20 000 

mieszkańców, które uzyskały najwyższą procentową frekwencję wyborczą w wyborach do 

Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w 2023 r. 

Beneficjentem końcowym programu będą jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych lub 

gminy, wskazane przez ministra właściwego ds. klimatu, dysponujące prawem własności lub 

innym tytułem prawnym do remizy i/lub nieruchomości gruntowej, na której realizowane 

1 dalej: NFOŚiGW
2 dalej: wfośigw
3 dalej: OSP



jest przedsięwzięcie z prawem dysponowania obejmującym okres nie krótszy niż do końca 

okresu trwałości przedsięwzięcia. 

Łączny planowany budżet na Program wynosi 157 mln zł, z czego 97 mln zł pochodzi ze 
środków NFOŚiGW, a 60 mln zł ze środków wfośigw. 

Nabór wniosków dla wfośigw zostanie ogłoszony po zatwierdzeniu programu przez Zarząd i 

Radę Nadzorczą NFOŚiGW.  

Proszę o przyjęcie powyższych informacji. 

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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